Урок мир вокруг в 1 классе . Тема «Дикие животные».

Тема: Дикие животные.

Цель: Познакомить с понятием «животные».

Дать представление о диких животных.

Способствовать формированию навыков  узнавания и называния  диких животных.

Развивать память, наблюдательность, умение анализировать.

Коррекция устной связной речи, речевого развития, произвольного внимания, зрительного восприятия, слуховой памяти,  тонкой  моторики через тренировочные упражнения.

Воспитывать  любовь к животным, бережное,  заботливое  отношение к природе и её обитателям.
Оборудование: предметные  картинки диких животных; компьютерная презентация «Дикие животные леса»; презентация «Кто где живёт»; предметные картинки на тему «Дикие животные», деревья, грибочки, цветочки /на магнитике/; цветные картинки  с изображением диких животных, демонстрационная таблица на тему «Дикие животные», карточки с цветным контуром; картинки для дидактической игры «Большой, маленький»

Тип урока: Сообщение новых знаний. 

Методы:
*беседа;

*метод проблемного обучения;

*познавательная игра;

*иллюстрация;

*демонстрация;

Ход урока

I. Организационный момент. Психологический настрой на урок.

Звенит звонок, звенит звонок

Начинается урок.

Очень тихо мы садимся,

И работать не ленимся.

II.  Основная часть урока.

1. Вступительная беседа: подготовка к усвоению новых знаний.

           -  Ребята, вы любите гулять?

/на доске макет деревьев, цветов, грибочков/

-Мы сегодня с вами пойдем в лес. В лесу растут  цветы, грибы, ягоды.

Еще в лесу живут животные.  

2. Работа с презентацией «Загадки»

- Ребята, послушайте загадки и отгадайте, какие животные живут в лесу.
Игра: «Отгадай загадки»              

А) В дупле живет

Да орешки грызет.                      Белка

Б) Рыжая плутовка,

Хитрая да ловкая.

Хвост пушистый,

Мех золотистый.

В лесу живет,

В деревне кур крадет.                        Лиса
В) Летом гуляет,

Зимой отдыхает.

Спит в берлоге своей                           Медведь
Г) Комочек пуха,

Длинное ухо,

Прыгает ловко,

Любит морковку.                                 Заяц
Д) Кто зимой холодной

Ходит злой, голодный?

По полю рыщет,

Телят, ягнят ищет. Волк

/показ опорных картин- узнавание, учащиеся  узнают животное , вешают  на доску возле деревьев/

3.Ребята, эти животные живут где? 
Хоровое проговаривание названий животных.

-Ребята, приготовили ручки, сейчас дружно, хором произнесем названия  животных

Бел-ка, ли-са, волк, заяц, мед-ведь

-Ребята, этих  животных называем дикими.  Потому что, они  живут в лесах, полях, на лугах, живут самостоятельно в природе: добывают себе пищу, строят себе жилища, ухаживают за своим потомством. 
На доске крепится  название  «Дикие животные» .

Физминутка  “Дикие животные”- разучивание 
Зайцы бегали в лесу,                              (бег на месте)

Повстречали там лису                         (повилять «хвостиком»)
Прыг-скок, прыг-скок,                       (прыжки на месте)

Убежали под кусток.                          (присесть)
-Ребята, у вас есть дом, где вы живете со своей семьей? А в лесу есть дома? А где живут лесные животные? У каждого животного есть свой дом в лесу. Только эти дома все разные. Где, кому удобно, там и живут.
4.Дидактическая игра «Кто где живет»

Медведь – … в берлоге.

Лиса – … в норе.

Заяц – … под кустом.

Белка – … в дупле.

А волчий дом называется – логов, называется волчье логово
/просмотр презентации «Кто где живёт»/

Пальчиковое упражнение «Кулачок»

Вот кулак, а вот ладошка!

На ладошку села кошка.

Стала мышек считать!

1,2,3,4,5

Мышки испугались,

В норки  разбежались!

              5.   Работа  по карточке с цветным контуром: обводка по контуру, разукрашивание животных по  образцу.

III.Закрепление:

1.Работа у доски:     Игра «Большой-маленький»

- Ребята, на уроке математики мы проходили величинные понятия «большой-маленький»,  сейчас  мы их закрепим.

-Покажите на картине большого медведя.

-Покажите маленького зайчика.

2.Динамическая минутка: хоровод «Огород»
- Кто  изображен на картине? Зайка
- Чем питается заяц?

/показ опорной картинки/
-Где растет морковь, капуста?

/дети становятся в круг, водят хоровод «Огород»/
IV. Итог урока:

- Посмотрите о каких диких животных мы говорили на уроке?

/работа по таблице: дети узнают, показывают диких животных/

Обобщение:Правильно, сегодня вы познакомились с дикими животными, которые  самостоятельно в природе: добывают себе пищу, строят себе жилища, ухаживают за своим потомством. Им очень трудно особенно в зимнее время. Вы ребята, должны, бережно относится к животным и ко всему живому, что вас окружает. Делать все, чтобы сберечь и спасти нашу природу.

V. Анализ учебной деятельности детей: Все поработали на уроке хорошо.

Сюрпризный момент: шоколад с изображением  лисички за хорошие ответы, активное участие на уроке.
